

ПАМЯТИ И.М. АБРАМОВА

Белорусская наука понесла тяжелую утрату. 14 марта 2008 г. на 54-м году жизни скоропостижно скончался известный белорусский ученый-экономист, главный научный сотрудник Института экономики Национальной академии наук Беларуси, доктор экономических наук Иван Михайлович Абрамов.

Иван Михайлович Абрамов родился 14 марта 1955 г. в г. Минске. В 1972 г. после окончания средней школы поступил на учетно-экономический факультет БГИНХ им. В.В. Куйбышева, который в 1976 г. окончил, получив диплом с отличием. В том же 1976 г. И.М. Абрамов был распределен на работу в Минское производственное объединение им. В.И. Леснина и поступил в аспирантуру Института экономики АН БССР на заочную форму обучения. В 1977 г. перешел на работу в Институт экономики и всю свою дальнейшую деятельность связал с этим известным академическим учреждением, занимая в разные годы должности экономиста, младшего научного сотрудника, старшего научного сотрудника, заведующего отделом, главного научного сотрудника.

В 1982 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Совершенствование материального стимулирования научных работников за создание новой техники». После окончания докторантуры при Институте экономики АН Республики Беларусь в 1994 г. им была защищена докторская диссертация на тему «Экономические циклы и управление народным хозяйством (на примере развития советской экономики в 1951–1990 гг.)».

В сферу научных интересов Ивана Михайловича входили проблемы цикличности развития экономики, формирования ее структуры и стратегии реформирования, эффективности использования производственного потенциала, вопросы совершенствования внешней торговли, разработки и реализации промышленной, инвестиционной и кредит-



ной политики, создания финансово-промышленных групп и др.

Основные его научные идеи изложены более чем в 140 работах, три из которых – индивидуальные монографии: Стимулирование научных работников за создание новой техники (1983); Циклы в развитии экономики СССР (1990); Экономические кризисы-катастрофы и пути их преодоления (2001). Иван Михайлович принимал участие в подготовке двух национальных отчетов о человеческом развитии

в Республике Беларусь, изданных при поддержке Представительства ООН в Республике Беларусь, в том числе первого национального отчета «Беларусь: лицом к человеку» (1995 г.).

Научные труды И.М. Абрамова хорошо известны и оценены не только в нашей стране, но и за рубежом. В 1995 г. за монографию «Циклы в развитии экономики СССР» Международный фонд Н.Д. Кондратьева и Российская академия наук удостоили его медали Н.Д. Кондратьева.

В разные годы он являлся членом экспертных советов ВАК и ГКНТ Республики Беларусь, ученым секретарем и членом ряда советов по защите докторских и кандидатских диссертаций при Институте экономики НАН Беларуси, БГУ, а также Белорусском государственном экономическом университете.

Иван Михайлович Абрамов был не только талантливым ученым, но и очень скромным, честным и отзывчивым человеком. Память о нем навсегда останется в наших душах и сердцах.

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»,
друзья, коллеги*